

質詢日期：84年1月13日

質詢議員：賈毅然

質詢對象：陳市長水扁

題

目：

生命無價！政府不應以所謂技術困難而將市民健康、
生命置於不顧！

市長應對義捷變電所下令無限期停工，儘速提出義捷

變電站之遷移方案，並將玉成變電所預定地改回原有

住三用地，開啓玉成街一五三巷六米之逃生巷道。

明：一今捷運局選擇人口密集之地點作為變電所，本就不

當，卻只以所謂技術困難、無其他地點為由，強要

附近居民接受義捷變電站，難道市民之生命健康都

不在市政府各項建設所應優先考量的因素內？

二過去市政府對於各項建設，從規劃到執行從未採取

主動協調之方式，極不符合「市民主義」，而當規

劃完成急於執行時，卻面臨市民之抗爭，如此不僅

浪費時間、金錢，擔誤工程之進行，而所謂在區公

所公告，已完成公告法定程序之方式，更漠視市民

的權益，如何能讓市民信服？

三今義捷變電所採取緊鄰住宅區興建的方式，已嚴重
威脅居民生命、健康，此之規劃案本就不當，再者
屋內變電所，應臨接寬度十公尺以上之道路，然現
義捷變電所之週邊道路卻僅有六公尺，又與法不
符，第三、其施工未樹立看板、標示工程內容、施
工期限及施工單位，其隱瞞施工更違反市府規定，

如此如何能讓市民信服？

四本處以為，變電所的設置，早有研究報告，影響人
體健康，義捷變電所的規劃卻選擇人口早已密集之
忠孝東路六段五十號址興建，規劃人員實有失職之
嫌，而公告至施工，卻仍採取不公開方式，實忽視
所有南港萬福里、合成里、鴻福里幾萬人的生命健

康，市長應採取以下之措施：

- 1.下令對義捷變電站無限期停工。
- 2.儘速完成義捷變電站之遷移方案。
- 3.將玉成變電所預定地改回原有住三用地。
- 4.即日開啓玉成街一五三巷六米之逃生巷道。

答覆單位：台北市政府（都市發展局）

答：本案有關義捷變電所係本府79.5.24府工二字第七九〇二六六
五九號公告之「配合捷運系統南港線工程變更沿線土地為交
通用地計畫案」中交二十七編號之忠孝東路與玉成街交口東
側土地，經變更第三種住宅區及道路用地為交通用地，供捷
運系統機電設備使用。另玉成變電所係本府83.1.18府都二字
第八二〇九七三一六號公告之「變更台北市南港區玉成段五
小段六三九之一地號及二三四、二五八地號內第三種住宅區
土地為變電所用地案」中，台電公司為配合南港地區供電及
捷運系統工程用電需要而變更。因此本案將由本府捷運局審
慎考量義捷變電所之停工及遷移事宜，至有關玉成變電站之
設置，將協調台電公司審慎研析後，另案函復。

訂閱公報不另給據
請以郵撥收據作為報銷憑證

成本費：每期新臺幣四十元 郵政帳號：○七六一四一三一五
半年：新臺幣一、〇四〇元 戶名：臺北市議會秘書處

全年：新臺幣二、〇八〇元 零售處：臺北市仁愛路四段五〇七號